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3 pengő. Vidéki előfizetőknek

pengő 50 fillér, 
szombaton délelőtt

Lapzárta 
10 órakor.

A magyarotok! d
■■>«*dFéően<-

Teleki Pál gróf miniszterelnök, 
mint a geográfia tudós professzora 
tartott előadást a nemzetközi mező- 
gazdasági iparügyi kongresszuson, 
a magyar föld kincseiről, a vita­
minokban minden másnál gazda­
gabb magyar gyümölcsről és főze­
lékféleségekről. Megmagyarázta a 
miniszterelnök a mi gyümölcsünk 
és főzeléknövényeink vitamin­
gazdagságának természetes erede­
tét is, rámutatva arra, hogy a 
napsugár, amely a növényben 
vitamint és síkért termel, értéket 
ad a magyar gyümölcsnek és búzá­
nak, mert a Kárpátok Medencéjé­
ben ontja áldását legbőségesebben. 
Magyar földön ragyog' legtöbb 
órán át az érlelő nap és mert a 
nyári légkör ugyaricsak nálunk 
tartalmazza a legkevesebb párát,

Átáliitás.

gyümölcsünk vitamintartalomban* .hogy a

azok a 'sztátuszefü adatok, ame­
lyeket az előadás felsorol, valóban 
helytállóak-e. Ha pedig ez a 
vizsgálat a külföldi laboratóriumok­
ban megtörténik, ez számunkra 
máris siker, mert az eredmény 
kétségtelenül igazolni fogja a 
magyar föld kincseinek nagy 
értékét és igy meg van a remény 
arra, hogy u; piacok is meg fognak 
nyílni kivitelünk előtt, olyan pia­
cok, amelyekre eddig nem került 
ki gyümölcs és főzelék formájában 
a magyar termésű C. vitamin.

Az a tényállás azonban, amely 
a fentiekből világosan áll előttünk, 
kell hogy gondolkodásra késztesse 
gazdasági életünknek arra ille^kes. 
tényezőit* Mert kell, hogy a‘ 
.jö-yőbap-^lelmesebb, jobb keres­
kedő!? igyekezzünk Unni, kell-

minden más ország gyümölcseit 
messze felülmúlja.

Mi ezt a tényt a magunk szűk 
határain belül már régen ismerjük, 
még mielőtt a tudományos ma­
gyarázatot megkaptuk volna. 
Tudjuk, hogy a hires kaliforniai 
gyümölcs, amely úgyszólván az 
egész világot meghódította, lehet 
nagyobb, szebb, lehet jobban 
szállítható, mint a mi földünk 
termése, de sohasem olyan ízletes, 
nemannyira tápláló és vitaminban 
sokkal szegényebb. Mi ezt jól 
tudtuk, büszkék is voltunk rá 
mindenkor, azzal azonban nem 
sokat törődtünk, hogy ugyanezt 
megtudja az egész világ. Alkal­
mazkodtunk a régi jó közmondás­
hoz, amely azt tanítja, hogy jó 
bornak nem kell cégér és jórészt, 
ennek köszönhettük, hogy nem 
tudtuk a kiváló magyar gyümöl­
csöt külföldi piacokon eléggé 
népszerűvé tenni. Csak a legutóbbi 
esztendőkben kezdtük meg a 
tervszerű értékesítési propagandát 
és ha ez sikeres volt is, még 
korántsem dicsekedhetünk azzal, 
hogy a magyar föld vitamindus 
kincsei annyi nemes valutát hoz­
nak be az országba, amennyit 
behozni kellene.

Elsősorban ezért örvendetes, 
hogy a miniszterelnök ezt az 
előadást a világ minden részéből 
összesereglett szakemberek előtt 
megtartotta, hogy a tudós tekin­
télyét vetette latba és ezzel 
csinált értékes propagandát a 
magyar gyümölcs és zöldség­
féléknek. Hisszük, hogy az elhang­
zott előadás, amely szakszerű 
adatok feltárását is tartalmazta, 
nemmarad eredménytelen, hisszük, 
hogy szakkörökben az ország 
határain túl is élénk visszhangot 
fog kelteni a miniszterelnök beszéde 
és világszerte számos laboratórium­
ban meg fogják vizsgálni, vájjon

nem-
lanem
a mai 1-

jó bornak is cégért aduink, forge 
mert máskutíSnfiel# - '•radkut: ■ tó
eladni. Szükségünk van propagan­
dára, szükségünk, van tisztes rek­
lámra, mert külföldi vevő nem fog 
Kecskemétre eljönni, hogy barac­
kot vásároljon, ha nem hívjuk fel 
a figyelmét minden megfelelő 
eszközzel arra, hogy a magyar 
gyümölcsöt a magyar égbolt 
napja éltető sugarával milyen 
nagy értékké érlelte.

Éppen úgy, mint az ezeréves 
magyar igazságnak, a szentistváni 
birodalom koncepciójának és 
eszméjének, a magyar föld,kincsei­
nek is hangot kell adnunk az 
egész világon. Nem szabad 
továbbra is a hamupipőke szere­
pet játszani és szakítani kell azzal 
a kissé kényelmes felfogással is, 
hogy a reklámcsinálás és a pro­
paganda nem magyar úrhoz méltó 
tevékenység. Amikor arra törek­
szünk, hogy fiaink szabad gazda­
sági pályákon helyezkedjenek el, 
tisztában kell lennünk azzal is, 
hogy a kereskedői foglalkozás 
nem a hálójában ülő és abba 
véletlenül bevetődő legyekre 
vadászó pók foglalkozása, hanem 
a koronás nemes vadé, amely 
bejárja a rónákat és bérceket, 
hogy megtalálja a legdusabb és 
legtápiálóbb legelőt.

Reklám és propaganda nélkül 
nem tudjuk világmárkává tenni 
valóban világmárkás terményein­
ket. Tanuljuk meg tehát a reklám 
művészetét annyival inkább, mert 
az anyagilag is hasznos, hiszen 
aki egy-két vagon gyümölcsöt tud 
exportálni jól fizető piacokra, 
megkeres annyit, amennyi egy 
kisebb tisztviselő egész esztendei 
fizetése.

A nemzet megoldandó kérdései 
kozott van egy olyan, amelyről 
évek óta beszélünk, de komoly 
megoldásához eddig nem láttunk 
hozzá. Ennek jelentősége pedig 
igen nagy s megközelíti a íoidhöz- 
juttaias jelentőségét és ehhez 
szorosan kapcsolódik ; mezőgazda- 
sági termelésünk átállítása. Ezt a 
kérdést a városi ember sem tekint­
heti olyannak, amely őt nem 
érintené. Nagy oh is közelről érinti. 
Nemcsak abban a vonatkozásban, 
hogy minden magyar embernek 
egyformán érdeke a iegmagyarabb 
falusi társadalmi réteg erősödése, 
mert ez egyúttal a nemzet több­
ségének, tehát magának e 
zeínek erősödését jelenti, 1 
közelebbről azért is, mert 
termelési rend mellett külön liszt-' 

almi adóval terhelt kenyeret 
iK. r?riréizGi6jGIj 

ugyanígy érinti ez a kérdés a 
gazdatársadalmat is.

A búzáról van itt szó. amelyet 
eddiga legnagyobb mennyiségben 
termeltünk. A baj az. hogy búzából 
az egész világ termelése igen nagy 
és ezért a búza világpiaci ára 
alacsony, sokkal alacsonyabb, mint 
a mi ouza-árunk és igy a mázsán- 
kénti húsz pengős búzaár fenntar­
tása, a magyar buzanak ilyen 
áron való értékesítése áldozatba 
kerül. Az ország erre évente 35 
millió pengőt fizet rá. Az összeg 
legnagyobb i észét a lisztíorgalmi 
adóból fedezi az állam, amely 
adó egyaránt sújtja a termelőt és 
a fogyasztót s amelyet a kormány 
maga is antiszociálisnak és hely­
telennek tart, de addig, mig a 
mai helyzet áll fenn, kénytelen 
érvényben tartani.

Ez azt bizonyítja, hogy a búza- 
termelés nagy méreteinek fenn­
tartása súlyos ráfizetéssel jár, ami 
nem érdeke sem egyénnek, sem 
államnak, tehát változtatni kell a 
helyzeten. Át kell állítanunk ter­
melésünket és át kell térnünk 
jövedelmezőbb termelési agakra. 
Tudjuk, hogy ez nem könnyű, 
hiszen gazdáink legszívesebben 
azt a rendszert csinálják tovább, 
amit őseik kezdtek és'konzervativ 
gondolkozásukat nehéz megváltoz­
tatni. Még is meg kell ennek tör­
ténnie. Az eddigi külterjes gaz­
dálkodásról át kell térnünk a bel­
terjes gazdálkodásra, sok-sok szán­
tóföldet át kell alakítani olyan
ipari növények, olajos magvak,

Pj-JÁ á Bocskay-utca 24 szám 
LítiiiÚ alatt levő pusztatelek és a 
Bocskay-utca 30, szám alatt levő 
házasudvar gazdasági épületekkel.

gyümölcsök és főzelékfélék termő­
kertjévé, amelyeket jobb áron 
vesz át tőlünk a külföld.

Nem kell ezen a téren messze 
külföldi, dániai, hollandiai és más 
példák után mennünk. Itt vannak 
a kecskeméti, nagykőrösi, jános­
halmi példák. Nemrég az ország

minden részében hallhatták gaz­
dáink a rádión át azokat a Kijelen­
téseket, amelyekben nagykőrösi 
gazdatársaik mondották el, hogyan 
alakították át a város egész kör­
nyékét gabonaföldekből vetemé­
nyes kertekké és hogyan élnek 
meg ezekből. Ha most is búzát 
termelnének, mint 100 év vei ezelőtt, 
akkor a nagyobb gazdák is, nem­
csak a kicsinyek, éppen csakhogy 
tengődnének. Ezzel szemben a 
kerti gazdálkodással néhány hol­
das kisgazdák is elérték, hogy jó 
körülmények között élnek, többen 
közülök kis vagyont is gyűjtöttek. 
Az ő példájuk nyomán és a leg­
újabb kor követelményeinek meg­
felelő módon kell áttérni a belterjes 
gazdálkodásra.

Ennek nagy jelentőségét és fon­
tosságét egyik legutóbbi beszéde­
ben a miniszterelnök is hangsú­
lyozta és bejelentette, hogy az 
idei őszi vetés előtt meg *og;a 
jelölni, hogy gazdáink a búza 
helyett mit termeljenek. De már 
most a Budapesten tartott nemzet­
közi mezőgazdasági ipari kong­
resszuson érdekes előadásában 
arról beszélt a tudós miniszterelnök 
tanártársaivá! végzett kutatások 
alapján, hogy a magyar gyümölcs 
izesebb, a magyar búza acélosabb, 
a magyar ló és szarvasmarha 
erősebb, jobb, a magyar tojás tar­
talmasabb s a vitaminok alaposabb 
megismerése óta tudjuk, hogy a 
magyar gyümölcs- és zöldségfélék 
vitaminokban is gazdagabbak, 
mint a föld más részein termettek. 
Ennek egyik okát a napfénytartsm 
hosszúságában jelölte meg. Jellem­
zője a magyar medence levegő­
jének a szárazság is, amely jobban 
ereszti át a nap ibolyántúli sugarait. 
A levegőnek ez a szárazsága és 
a napfénytartam az okai annak, 
hogy a magyar éghajlat gazdagabb 
ibolyántúli és kémiai sugárzásban 
és ezért vitammdusabbak főzelék­
féléink és gyümölcseink. Uttóbbiak 
nagy értékét emelte ki a tudós 
miniszterelnök és azt hisszük, ezzel 
egyúttal jelezte is a termelés átállí­
tásának irányát.

Ne vegyen

cserép kályhát,
mig meg nem tekinti

Krisch kBlshSS-mEStßP
nagy raktárát, Debrecen, Ispotaly-
tér 1. (Nagyállomásnál.) Tel.: 12-18.
CserépHáiyháh nagy aálaszíÉkban!
Átrakást, javítást, vidékér, is, 
olcsón és felelősséggel vállal.

áj való ügye fiút 
tanulónak fel­

vesz: Balogh Kálmán borbély es 
fodrász, Bethlen-utca 9. sz. alatt
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A fermes értékesítése.
Nagyot fordult a világ kereke, 

ami abból is látható, hogy nehezen 
tudjuk eladni a búzánkat. A ter­
mészetes ész azt követeli, hogy 
kapva-kapjon a világ a töldkereK- 
ség legjobb és legszükségesebb 
terményéért, ezzel szemben Kor­
mányunknak mar az év első hónap­
jaiban a legkomolyabb gondot az 
okozza, hogy kivel vásároltassa 
meg azt a felesleget, amit okvet­
lenül el kell adnunk, mert az árára 
szükségünk van.

A nagy háború előtt arra kellett 
vigyáznunk, hogy senkitse^ bánt­
sunk meg a búzánkra áhítozó 
külföldiek közül, annyira kapósak 
voltunk, most meg unszolnunk keil 
a vásárlókat, mert a nemzetközi 
politika irányítja az országok 
egymással való érintkezését és 
nem egyszer előfordul, hogy 
szükosködnek, vagy egészen nél­
külöznek valamely jó árut csak 
azért, mert a termelő, vagy árusító 
nincs benne szövetségi rendszerük­
ben, amelynek éppen az az egyik 
fő célja, hogy tönkretegye a mási­
kat.

Mióta a magyarság meggyökere­
sedett ezen a földön, mindig az 
állattenyésztés és íöldmivelés volt 
a fő foglalkozása, amelyhez később 
csatlakozott a gyümölcstermelés, 
vadászat és halászat olyan mér­
tékben, hogy külföldre is juttat­
hatott belőle. Évszázadok alatt 
belénkidegződött ez a rendszer, 
amely szerves része lett életünknek. 
Berendezkedtünk rá és nyugodtan 
éltünk belőle, amíg az ellenséges­
kedések nyomására meg nem 
változott a helyzet, de mivel még 
nem tudtunk mindenben áttérni 
az úgynevezett irányított és cél­
szerű gazdálkodásra, kénytelenek 
vagyunk a régivel bajlódni, pedig 
nagy erőfeszítésünkbe kerül. A 
nyugati országokban ugyanis 
átlagban 9 pengő a búza méter- 
mázsaja, mig nálunk húsz pengős 
árra számit a gazda, mert az ipari 
cikkek és egyéb életszükségleti 
tárgyak ara ennek felel meg. Ha 
már most kevesebbet kapna érte, 
felborul pénzbeli egyensúlya, 
amelyet a világháború és forradal­
mak, majd pedig utána az ország 
gazdasági egységét feldaraboló 
béz.eszerződések amúgy is meg­
bolygattak.

Mivel csonka országunk lakói­
nak több mint fele mezőgazdaság­
ból él, kénytelen a kormány ennek 
a legértékesebb néprétegnek meg­
élhetéséről még áldozatok arán is 
gondoskodni. Súlyos milliókba 
kerül a húsz pengős búzaár fenn­
tartása, mert 1934. januárjában még 
7 pengő 67 fillér volt a búza ára, 
holott 1913.-ban 25 pengő 84 fillért 
fizettek érte, de az ipari cikkek a 
békebelinél átlagban 40 százalék­
kal drágábbak. Számtalan más 
esetben is hasonló a helyzet. Amíg 
az élelmezési cikkek átlaga a 
békebelinek csak 85" 8 százalékát 
érték el, addig a ruházat 114, a 
világítás és fűtés 134 százalékra 
rúgott fel 1936. legelején. Körül­
belül ugyanez az arány most is. 
A nagykereskedelmi árak közül a 
gyarmati származásúak a békebe­
linek 176 százalékát érték el, de 
a mezőgazdasági cikkek itt is alul­
maradtak, amennyiben az 1913. 
évi átlagos árnak csak 84 százalé­
káig tudtak felvánszorogni. A kis­
kereskedelmi árak közül érdemes 
kiemelni a következőket: Békében 
a sertéshús ára átlagban 3 pengő 
volt, mig ma körülbelül 2 és fél 
pengőbe kerül ugyanaz a fajta hús.

I Hangya Szövetkezetben
I. oszt. PICK SZALÁMI rudvételnél 
1 kg.4’90P. Felszeletelve I0deka52f.

Kitűnő borok,
sajtok és felvidéki friss juhturó 

állandóan kaphatók!
Vásároljon mindig 

mindentaSzövetkezetben.
Békében a zsírnak való szalonna
1 pengő 89 fillér volt, mig ma 1 
pengő 50 fillér. A disznózsír átlaga 
25 évvel ezelőtt két pengő volt, 
mig ma egy pengő 76 fillér. A 
pergetett méz kilója ugyanakkor
2 pengő 40 fillér volt, mig ma 1 
pengő 50 fillér. Ezekből is látható, 
hogy az őstermelők rosszabbul 
járnak, mert az úgynevezett agrár­
olló még mindig fenyeget. Béké­
ben a férfiruha átlagára — hiva­
talos adatok szerint — 46 pengőbe

került, ma pedig 76 pengőbe. Ha 
változtatni akarunk sorsunkon, nem 
szabad sokat tétováznunk, hanem 
el kell fogadnunk a kormányzat 
alapos tanulmányozása után kiala­
kult tervezetet, amely korlátozza 
a különböző gabonanemüekkel 
bevethető területet, hogy célsze­
rűbb, jobban megfizetett, nagyobb 
hasznot hajtó terményeket küld- 
hessünk azokra a piacokra, ahol 
kénytelenek eltekinteni a szárma­
zástól, annyira szükség van rájuk.

A Városi Va légy let nagy hangversenye,
Fölemelő sikerű, méreteiben 

impozáns műsoros estélyt rende­
zett julius 9-én a városi dalegylet 
férfi- és vegyeskara a kassai dalos­
ünnepek fedezetlenül maradt költ­
ségeinek fedezésére a ref. fiúiskola 
udvarán. A műsoros előadáson 
ott láttuk városunk közönségének 
színét-javát olyan tömegben, ami­
lyen a dalegylet életében talán 
még sohasem fordult elő. Kellemes 
szép nyári est volt, a szabadban 
eltöltött idő kedves emlékeket 
hagyott a jelenlevők lelküíetében. 
A műsoros estély mindvégig 
magas színvonalon állott. Úgy a 
férfikar, mint különösebben a 
vegyeskar valósággal remekelt. 
Vége-hossza nem volt az előadott 
énekszámok után a közönség 
tetszés-nyilvánításának, amely 
szűnni nem akaró tapsokban, újrá­
zásokban nyert kifejezést.

A szalonzenekar kurucvilágbeli 
dalokkal nyitotta meg az estélyt. 
Majd Bélteky Lajos dalegyleti 
elnök üdvözölte az impozáns 
számban megjelent közönséget s 
köszönte meg a rendkívüli érdek­
lődést. Ezután a vegyeskar Bánk- 
bán operából énekelte az Imát 
remek színezéssel, nagy hatással. 
Szabó Dániel debreceni kollégiumi 
szénior Tompa Mihály egy hazafias 
versét szavalta szép hanganyagá­
nak érzésteljes színező erejével. 
Hatalmas taps jutalmazta. Majd a 
férfikar adta elő Schubert: „A 
teremtőhöz" cimü müénekét nagy 
sikerrel, precíz kivitelben, magas 
színvonalban. Böszörményi Ferenc 
ny. ref. isk. igazgató-tanitó szelle­
mes felolvasása következett ezután. 
Sziporkázó humorát, ötletekben 
gazdag elmeíuttatásait ez alkalom­
mal is gyönyörűen csillogtatta. A 
közönség hálásan fogadta a nagy­
sikerű felolvasást s perceken 
keresztül ünnepelte a szerzőt. Dr. 
Padrah Sándor vezénylése és 
átírása mellett Iradier : „La Palóma 
(A galamb) cimü zenemüvének 
előadása a dalestély fénypontját 
képezte. A vegyeskar valósággal 
remekelt a nehéz müdarab finom

árnyalatainak kidomboritásában s 
óriási hatást, szűnni nem akaró 
lelkes tapsokat váltott ki, úgy hogy 
azt ujrázni kellett. Dr. Padrah 
Sándor újból fényes^ tanubizony-^ 
ságot tett7- zenéi szaktudásától, 
rátermettségéről és brilliáns 
vezénylő képességéről. Lelkes 
ünneplésben volt része.

Szatmári Endre két hegedü- 
müdarabot adott elő Vecseytől és 
Hubaytól nagyszerű technikával 
Zempléni Kornél zongorakisérete 
mellett oly remek sikerrel, hogy 
ráadást kellett adnia. Magas 
ívelésű hegedüjátékával teljes 
mértékben megnyerte a hallgató­
ság szimpátiáját. Majd ismét egy 
szép zenei alkotás P. H. Schultz 
énekmüvének előadása követke­
zett. A vegyeskar előadásában a 
mü teljes szépsége gyönyörűen 
érvényesült. A szólórészeket 
Veress Béláné, Kovács Lajosné, 
Iványi Antalné úrasszonyok, Fehér 
János, dr. Szabó Zoltán, dr. Tóth 
Béla urak fényes sikerrel énekelték. 
Szabó Dániel szénior Reményik 
és Áprily verseket hatásosan sza­
valt. Végül a férfikar Farkas 
Nándor Imájának hatásos előadá­
sával tüntette ki magát.

A vezénylést úgy a férfi, mint 
a vegyeskarnál és szalonzenekar­
nál Iványi Antal karnagy hatalmas 
lendülettel teljesítette. A hallgató­
ság ezért többszöri lelkes tapssal 
tüntette ki.

A fényes sikerű hangverseny 
után 300 terítékes jólsikerült társas­
vacsora következett. Felszólaltak: 
Bélteky Lajos dalegyleti elnök, 
Iványi Antal karnagy, Tornyay 
János tekeházai lelkész. A kedé­
lyes lakoma a késő éjjeli órákban 
nyert befejezést. A dalestélyen 
Pápáról megjelent Tóth Lajos ref. 
főiskolai zenetanár is, a dalegylet 
megalapítója.

KsnDCDh né6Y szobás és mellék- 
llul Luun helyiségekből álló lakást 
közel a fürdőhöz augusztus /l-re 
Értekezni lehet megbizásból: Pa- 
rácsy Benjáminnéval, az üzletben.

Nyiltlevél
nagyságos Beliczky Kálmán 

m. kir. rendőrfőtanácsos urnák
Hajdúszoboszló.

Igen tisztelt barátom! Egy pár 
évvel ezelőtt égy pesti újságban 
azt a hirt olvastam, hogy Hajdú­
szoboszlón a fürdővendégek fel­
lázadtak, mert állítólag tulforró 
volt a medencékben a visA. fel­
tűnő híradásban folytatólag az 
volt, hogy a fellázadt fürdőven­
dégek megfékezésére a íürdőigaz- 
gatósag a helybeli tűzoltók segít­
ségét vette igénybe. Nem tudom, 
igaz volt-e e hír, vagy nem, az 
akkor nem is érdekelt, de most, 
midőn saját bőrömön tapasztaltam 
azltteni, — igazán nem mondható, 
hogy — rózsás viszonyokat, 
eszembe jött ez az újsághír, külö­
nösen az elmúlt hétfőn reggel, 
mikor az akkori nagy kánikulában 
meg kellett hosszabbítanom a lejárt 
hetijegyemet. Több mint egy óra 
hosszat kellett a tömegben tolon- 
ganom, mig ez az egy perc alatt 
elintézhető ténykedésben sorra 
kerültem. A pénztár előtt velem 
együtt összezsúfolt főrdővendégek 
tömege most is valóban oly álla­
potban és hangulatban volt, hogy 
indokolt lett volna most is a tűz­
oltóság igénybevétele, ehelyett 
azonban most rendőrt hívtak és 
azzal iparkodtak fékezni az indu­
latokat. Ezen alkalommal egy 
nagyon helyén való kijelentés 
hangzott era tömegben és mivel 
biztos vagyok, hogy a jelenlevő 
rendőr ezt nem jelentette tovább, 
én közlöm ezt most veled. Azt 
mondta valaki a rendőr felé: „Ne 
„bennünket dirigáljon itt, hanem 
‘kérje meg a parancsnokságát, 
hogy hivassa ide a fürdő igazga­
tóságot, hogy lássák ők is, hogy 
a jegykiadásnál milyen tarthatat­
lan állapotok vannak". Igaza volt 
ennek a fürdővendégnek, magam 
is 65 percig álltam a tömegben. 
Csörgött rólam az izzadtság, emel­
lett lökdöstek ide-oda, mig a meg­
lévő hetijegyem meghosszabbítá­
sára sor került. Nem tudom, hogy 
itt a fürdőben a rendőrségnek 
milyen hatásköre van, de feltéte­
lezem, hogy a közönség érdeké­
ben egyes kérdésekben kezdemé­
nyezési joga is van és ezért kér­
lek engedd meg, hogy egy pár 
sürgősen végrehajtandó javaslato­
mat közöljem, melyek segítségével 
különösen a jegykiadás körüli 
tarthatatlan állapotok megszüntet- 

. hetők volnának.
Mivel kizárt dolog, hogy egy 

nap leforgása alatt négy pénztár 
7—8000 embert, illetve fürdőven­
déget kellő gyorsasággal kiszolgál­
jon, első és legfontosabb dolog az, 
hogy a bejárattól távolabb, eset­
leg az akácosban, a fürdőhöz 
vezető ut mentén, azonnal állítsa­
nak fel kisegítő pénztárakat, ha 
nem akarnak deszka sátrakat oda 
állítani, akkor elegendők erre a 
célra asztalok is.

A betegeket az amúgy is szűk 
főbejáraton szállítják ki és be toló­
kocsin, Ugyanott, hol a pénztárak 
előtt a közönség sorban áll.

Nem tudom megérteni, hogy a 
hetijegyek meghosszabbítása miért 
igényel oly hosszadalmas eljárást, 
mikor azt oly egyszerűen — bélye­
gek felragasztásával — el lehetne 
intézni. Most már a Máv. igazol­
ványokat is igy hosszabbítják 
meg, ez sokkal gyorsabb — és 
az elszámolása is egyszerűbb — 
és ami a fontos, az, hogy írást 
nem igényel. Nagy megterhelése 
épen a beteg, tehát a gyógyír-
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dőt igénybe vevő vendégeknek, 
hogy a pótjegyet naponta kell 
venni, vagy lebélyegeztetni. 
Miért nem lehet e célra 7, vagy
10-esblokkíüzeteketkiadni, melyek­
ről a jegyet a gyógyfürdő ajtajá­
ban álló alkalmazott sajátkezüleg 
tépje le. így a pénztárak teher­
mentesítve lesznek, az ellenőrzés 
is tökéletes.

Ez az üjitás minden nagyobb 
költség nélkül azonnal végrehajt­
ható és legalább a fürdőbe való 
bejutás előtt, megkíméli a gyakran 
nehezen mozgó fürdő vendégeket 
a jegyváltás mai terheitől.

Nem akartam ma a fürdő egyéb 
hiányaival is foglalkozni, de azért 
kérlek engedd meg, hogy felhív­
jam figyelmedet, a közönségnek 
a kabinokban és öltözőkben zsú­
folt elhelyezésére, mely úgy egész­
ségi, mint erkölcsi szempontból 
igen erős bírálat tárgyát képez­
heti. És végül még egy érdekes 
dolog : ha egy beteg idejön für­
dőt használni, természetesen az 
itteni orvossal is meg akarja magát 
vizsgáltatni és tőle fürdő előírást 
kérni. Ez különben ilyen fürdők­
nél kötelező is kellene, hogy 
legyen. Nagy meglepetés éri e 
téren minden, beteget, mert pl. ha 
hétfőn reggel jelentkezik az orvosi 
rendelőben, akkor azt mondják, 
hogy „előjegyeztük pénteken d. u. 
fél 7-re". Ez igazán különlegesség. 
Ilyesmit sehol a világon nem lehet 
találni és félő, hogy a hire épp 
úgy el fog terjedni, mint az elhe­
lyezkedés kifogásolható rendjének.

A fentiekbeni esetleges szives 
közbenjárásodat a fürdővendégek 
nevében köszöni egy itt fürdöző 
régi barátod:

(A. n.)

SZOBOSZLÓ VEZET!
Most mindenki, ha csak lehet, 
Kerülvén e nagy meleget,

„Nyaralni“ elmegy fürdőre,
Szebb,vagy olcsóbb helyen, ahogy— 

Telik tőle!
Mesesok megy Szoboszlóra,
Mert csodahir szálldos róla !

Sok elmegy a Balatonra!
Sokat már hiv a szabad, ős — 

Kárpát orma!
Szoboszlón, vagy Balatonon 
S hol már magyar Kárpát honol, 

jó helyen vagy, nincs ott ma baj, 
S fő az, hogy mint hü honpolgár — 

Itthon nyaralj! .. .
Czeglédy Anti.

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Fehér János 
segédlelkész, 11 órakor Dr. Godács 
Imre hódmezővásárhelyi lelkész, 
délután 3 órakor Loós András segéd­
lelkész prédikál. A fürdői délelőtti 
istentiszteleten énekel Nagy Lajos.

— Előléptetések. A főldmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter Vecsey Zoltán 
Vili. fizetési osztályba sorozott gaz­
dasági felügyelőnek a VU- fizetési 
osztály jellegét adományozta. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Nagy 
Miklós kábái és Bocskor Mihály 
nádudvari református tanítókat a 
VII- fizetési osztály 3-dik fokozatába 
léptette elő.

— A belügyi kormány szám- 
vizsgáló bizottsága a napokban 
Hajdúszoboszlón kiszállotta szokásos 
vizsgálat megejtésére, a vezető 
belügyminiszteri titkár hirtelen közbe­
jött betegsége miatt későbbi időre 
maradt.

— Bélteky Lajos református 
lelkész, iskolaszéki elnök a hét végén 
iskolai ügyekben a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztériumban Buda­
pesten jtrt.

— A gyógystrand óriási mérvű 
látogaiutisagara jellemző, hogy julius 
10-én 9300, julius 11-én 8000
vidéki fürdővendég látogatta.

— Próbacséplés eredménye
búzában kar. holdanként 8—12 q., 
f.ijsulya 80—84 között mozog.

— Kinevezések, előléptetések.
A vallas-és közoktatásügyi miniszter 
Zsilák Jánosné Kayos Erzsébet haj- 
duszoboszlói szaktanitönőt jelen 
állomáshelyén rendes szaktanitőnővé 
végleges minőségben kinevezte. A 
m. kir. belügyminiszter dr. Szerepi 
Bernát sarkadi járási tisztiorvost a 
VB. fiz. osztályba léptette elő, dr. 
Csömör Benő józsai körorvost 
Hajdúszoboszlóra városi orvossá 
nevezte ki, dr. Beliczky László, m. 
kir. áll. rendőrségi fogalmazó gyakor­
nokot jelenlegi állomáshelyén seged- 
fogalmazóvá nevezte ki. Az igazság­
ügyminiszter Szűcs Károly hajdu- 
szoboszlói kir. jbir. dijnokot ideiglenes 
minőségű {bírósági kezelövénevezteki

A takarékosság
dicséretes erénye a háziasszonynak. 
„Fillérből lesz a pengő“ közmondást 
minden háziasszony ismeri és követi. 
Éppen ezért felhívjuk a takarékos 
háziasszonyok figyelmét, hogy a 
Szit mosószappangyár minden fél 
kilogrammos Szil-szappan bal sarkába 
egy borvörös és minden negyed 
kilogrammos Szit-szappan bal sarkába 
egy zöld Lacipénzt présel. Ezeket a 
Laci-pénzeket össze kell gyűjteni, 
mert 10 darab Laci-pénzért 1 darab 
fél kilogrammos, illetve 1 darab 
negyed kilogrammos szappant ad 
— hűsége jutalmaként — a fűszeres.

— Tornyay János tekeházai lel­
kész a Felvidékről igen nagy hatás 
mellett prédikált múlt vasárnap 
reggel a református templomban. 
Alig maradt szent szárazon, mikor a 
tekeházai magyarok keserves küzdel­
meiről szólott, a 20 éves csehuralom 
alatt. Felhívása nyomán a délelőtti 
2 istentiszteleten 53 P perselypénz 
gyűlt össze s a következő külön 
adományok folytak be: Fodor Gyula 
(Budapest) 10 P, Református Egyház 
5 P, Décsey János és Szilágyi Gyula 
1 — 1 P. Összesen 70 P. Minthogy 
templomrenoválásból kifolyólagterhes 
adósságuk van a tekeházai szegény 
magyaroknak, megvan a hajlandóság a 
hajduszoboszlói ref. egyház vezető­
ségében, hogy társadalmi utón 
segítséget nyújtsanak a tavaszon 
felszabadult szegényebb testvér 
egyházközségnek. Azért további 
adományokat szívesen fogadnak a 
tekeháziak részére a ref. lelkész! 
hivatalban. Akadtak már jelentkező 
gazdák, akik szegénysorsu magyar 
ifjakat, megfelelő .díjazás mellett, 
munkára alkalmaznának. Sőt szó 
lehetne csenevész, vagy beteggyer­
mekek Szoboszlón való elhelyezésé­
ről és fürdőztetéséről is. Tornyay 
János tekeházai református lelkész 
ebben a tekintetben is megteszi a 
lépéseket. 

A bibliaórák mindig látogatot- 
tabbak lesznek, a Lorántfy Zsuzsanna 
női bibliakörben Már a református 
központi iskola emeleti g>ülésterme 
is szűknek bizonyult, oly nagy

MINDIG FRISS
VL Befőtt

számban gyűlnek össze — kivált a 
fürdöző nők — a csütörtök esti 
összejövetelekre, julius 6-án Nyáry 
Pál pécsi esperesnek is sok volt a 
hallgatója, nagy meleg volt a gyü'és- 
tercmlxn. Ezért a legutóbbi csütör­
tökön este Főrizs Endre barkaszói 
(Beregmegye) refoimátus leikész, 
már a dalestélyre villanyvilágítással 
berendezett fiúiskolái tágas udvaron 
tartotta meg bibliai előadását. A 
reánk jövő csütörtökön este 8 órakor 
még nagyobb érdeklődésre számíta­
nak, mert a Református Nőszövetség 
központi titkára: Fazekas Lajosné 
budapesti valiástanárnő vezeti le a 
bibliaórát, kit a múlt télen igen 
kellemes előadónak ismerlek meg.
A fürdővendégek közül irástnagya- 
rázatok tartására vállalkoztak eddig: 
Ifjú dr. Szabó Aladár gödöllői, 
Ördög Lajos nagybajomi lelkészek és 
Eöry Szabó Dezső dombóvári esperes, 
volt országgyűlési képviselő, de 
bizonyára lesz még a nyáron más 
értékes vendégszónok is.

Kik pályáztak a városi állat­
orvosi és árvagyámi állásokra ?
Lapunk múlt heti számában közölt 
állatorvosi pályázók névjegyzékét 
a következőkkel egészíthetjük ki: 
László Kálmán állatorvos, 34 éves, 
r. kath., nőtlen, 9 évi gyakorlat ,- 
Kiss Gábor Debrecen (Nagvhor- 
tobágy) állatorvos, -36 éves, nőtlen, 
református vallásu, 7 évi közszol­
gálat. Az árvagvámi állásra ketten 
pályáztak. Mindkettő helybeli. 1. 
Márton Gyula 29 éves, nős, csa­
ládos, református vallásu, városi 
dijnok, 3 évi közszszolgálat, gaz­
dasági középisk. végzettség,- 2. 
Nagy Gábor 26 éves, nőtlen, öt 
évi közszolgálat, érettségi bizo­
nyítvány.

— Súlyos baleset. A debreceni 
klinikára a napokban eszméletlen 
állapotban szállították be Sándor 
Vilmos nyíregyházai szabómester 
feleségét Hajdúszoboszlóról. A 
vizsgálat eddigi eredménye szerint 
Sándorné üdülés végett kereste 
fel a szoboszlói strandfürdőt, ahol 
fürdés után távozni akart az egyik 
nyitott medencéből, közben azon­
ban a betonlépcsőkön megcsúszott 
és végigzuhant. Fejét olyan sze­
rencsétlenül ütötte bele a medence 
peremébe, hogy a koponyacsontja 
megrepedt. Eszméletlen állapotban 
a mentők szállították be a debre­
ceni klinikára, ahol azonnal műté­
tet végeztek a szerencsétlenül 
járt asszony fején. Ennek ellenére 
sérülése olyan súlyos, hogy nem 
sok reményt fűznek az orvosok 
sem életbenmaradásához.

Gr*

örOeé^er
befozoporra

Botos Mihály vendéglője
(a volt Ipartestület
B á k ó c z i-u I 16.

helyiségében)
szám alatt

— Előadás a kémelháritásról.
A hadtestparancsnokság egyik kikül­
döttje ma délelőtt fél 11 órakor, a 
ref. elemi iskola emeleti nagytermé­
ben a kémelháritásról előadást tart.
Az igen érdekesnek Ígérkező előadásra 
városunk közönségét ezúton meg­
hívom. Hivatalok, vendéglősök, szál­
lodások és megbízható alkalmazot­
taik megjelenése különösen kívána­
tos. Hajdúszoboszló, 1939. julius 13. 
Dr. Márton Gábor polgármester.

— Kiesett a gyermek az ágy­
ból és szörnyet halt. Szakács 
Sándor hajduszoboszlói földműves 
és felesége, keringötanyai lakosok 
julius hetedikén már előzőén vállalt 
mezei munkára mentek el Ondódra 
s távollétük alatt kétéves kis fiukat 
Szakács Sándort az öt és hatéves 
testvéreire bízták. A gyermek az 
ágyban feküdt és mig a másik két 
gyermek egymással játszott, a két 
éves Sándorka leesett az ágyról olyan 
szerencsétlenül, hogy jobb karját 
törte és ezenkívül koponyacsont­
törést is szenvedett. Napokon át 
feküdt eszméletlen állapotban a 
kétéves kisfiú, aki csütörtökre virradó 
éjszaka kiszenvedett. A nyomozás 
során megállapították, hogy a szeren­
csétlenségért senk t sem terhel fele­
lősség és a debreceni királyi ügyész­
ség ennek alapján megadta a teme­
tési engedélyt.

- Fazekas Lajosné vezeti le 
csütörtökön este 8 órakor a refor­
mátus központi fiúiskola kivilágított, 
tágas udvarán a bibliaórát. A Lorántfy 
Zsuzsánna női bibliakör tagjai közül 
igen sokan emlékeznek a múlt télről 
Hajdúszoboszlón Fazekas Lajosnéra, 
amikor mint a Ref. Nőszövetség 
központi titkára nagyon érdekes 
előadást tartott. Jó idő esetén a fiú­
iskola villanyvilágítással felszerelt 
s ülőhelyekkel ellátott, tágas udvarán 
lesz megtartva ismét a bibliaóra. 
Belépődíjat ezeken nem szednek, 
csak perselyadományokat fogadnak 
el a fiúiskola kapubejáratánál a 
költségekre. Esős időben az iskola 
nagytermében lesz a bibíiaóra. A 
vegyeskar is énekelni fog most 
csütörtökön este.

— Cseke Pétert, aki egy feljelen­
tés folytán az ipartestületi elnöki 
tiszt gyakorlásától az ügy befejezé­
séig visszavonult, miután az ellene 
emelt vádban a debreceni kir. ügyész­
ség jogerősen megszüntető határo­
zatot hozott, a polgármester az ipar- 
testületi elnöki székbe felügyeleti 
jogánál fogva visszahelyezte.

Ké<z bútorok
állandóan kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalosmesternél,

Hajdúszoboszló, Ráhóezy-ut 21 sz. alatt.
Ugyanott egy uj dióháló eladó. 
Rendelésre bútorokat és az aszta­
los szakmába vágó összes mun­
kákat leggyorsabban készítek.

megnyílt.
A minden igényt kielégítő, csinosan 

berendezett vendéglő a város legjobb 
pontján van és azt a fürdővendégek 
is könnyen felkereshetik annál 
inkább, mert elsőrendű magyar és 
dietikus konyha áll a nb. vendégek 
rendelkezésére.

Elsőrendű italok ! Kitűnő borok ! 
Állandóan friss csapolásu sör!
Egy pohár sör 28 fillér.
Szives pártfogást kér:

Boros Mihály
vendéglős

Rákóczi-ut 16. szám.

Kigyó-utca 
)-ik számú 

két szoba, előszoba, konyha, élés­
kamra és mellékhelyiségekből álló 
házasudvar 1939. évi szeptember hó 
1-től kiadó. Értekezhetni: Grósz 

Imre megbízottal, Kigyó-u. 4.

Manikűrös lány, £
__ keres. Cim: a nyomdában.

Wí a III. tized Horthy Miklós- 
I ut 33. számú házasudvar 
395 négyszögei udvarral. Érdeklődni

lehet a helyszínen.
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Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

gazdaközönséget, hogy az 1939. 
gazdasági évre a Fulura által a 
helyi bizományi képviseletre meg­
bízást nyertünk.

Irodahelyiségünk és belső raktárunk
VII. tized Rákóczy-ut 125. szám
alatt van.

Amidőn ezt tisztelettel hozzuk a 
gazdaközönség tudomására, egyben 
saját jólfelfogott érdekükben meg­
jegyezzük, hogy a Futura a gazda­
közönség érdekeit szolgálja és
igy nagybecsű támogatásukat kérjük. 
A figyelmes és pontos kiszolgálást 
előre is biztosítjuk.

Minden termény eladás és vétel 
Ügyben szíveskedjenek felkeresni 
bennünket irodahelyiségünkben. 

Kiváló tisztelettel:
S. Kováts Sándor és Tóth Sándor

Futura bizományosok.

Luíiw-uta

úp segédmotoros eladó
Gáli terményesnél.

— Érdekes újítások az uj gim­
náziumi rendtartásban. A kultusz- 
miniszter rendel eret adott ki, amely 
szerint a jövő tanévtől életbe lép az 
uj tanügyi rendtartás. A rendelet 
szerint a gimnázium nem szakművelt­
séget ad, hanem a nemzet korszerű 
művelődési eszméjének megfelelő 
általános műveltséget. A kultusz- 
miniszter módosította a gimnáziumi 
rendtartást az életbeléptetés óta eltelt 
idő" gyakorlati tapasztalatai alapján. 
Az uj rendelkezés szerint diákok nem 
járhatnak nyilvános tánciskolába és 
nyilvános táncmulatságokon nem 
vehetnek részt. Magán- vagy zártkörű 
tánciskolát, vagy mulatságot csak az 
látogathat, akinek erre az igazgató a 
szülök kérésére és felelősségére enge­
délyt ad. Nemcsak a tanulók kapnak 
előmeneteli osztályzatot, hanem az 
osztály is. Az osztály előmenetelének 
általános jellemzésére az osztály 
középérdemjegye szolgál. Ha az egyes 
tanulók középerdemjegye az 15-et 
nem haladja meg, az osztály elő­
menetele jeles érdemjegyet kap, 31 
átlagos eredménynél azonban már 
elégtelen osztályzatot kap az osztály.

— A legvidámabb nyári szóra­
kozásról, fürdésről mesél Az Én 
Újságom uj száma kis olvasóinak. 
Egész héten elmulatnak kedves 
újságjukkal a vakációzó gyerekek. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 16.

A béke aranykora, Atagvarország 
legújabb történetének két sorsdöntő évti­
zede elevenedik meg Herczeg Ferenc leg­
újabb müvében, a „Gótikus ház“-ban A 
hatalmas műről, mely messze túl nő már 
az irodalmi kereteken, színes nagyszabású 
ismertetést közöl az Uj kíök legújabb 
száma. A lap gazdag tártainkból is kiemel­
kedik Zsigray Julianna keltői elbeszélése, 
nemes Suhay Imre ny. altábornagy rend­
kívül érdekes cikke a posta-galambok 
haditetteiről stb. Díjtalan mutatványszá­
mot bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest VI., Andrássv-ut 16.

MAVAUT autóbusz menetrend:
Érvényes 1939. junius 25 tői szeptember 1-ig. 
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Budapest felől Hajdúszoboszlóra 
érkezik és Debrecen felé indul •

4 óra 09 perckorszemélyvonat
személyvonat
személyvonat
motorvonat
gyorsvonat
személyvonat
gyors sinautó
gyorsvonat
személyvonat
gyorsvonat
személyvonat

MÁV. nyári menetrend:
Érvényes 1939. évi május hó 15-étől október hó 7-ig.

Ungvár- Nyiregyháza-Debrecen felől 
Hszoboszlóra érk. és Bpest felé indul:
személyvonat 2 óra 16 perckor
személyvonat 6 óra 01 perckor
személyvonat 7 óra 45 perckor
gyorsvonat 8 óra 31 perckor
Debrecenből fürdöv. érk. 9 óra 53 perckor
gyorsvonat 12 óra 30 perckor
motor (személy) vonat 12 óra 56 perckor
személyvonat 
gyorsvonat 
gyors sinautó 
személyvonat

6 óra 52 perckor 
8 óra 32 perckor

10 óra 06 perckor
11 óra 27 perckor 
13 óra 27 perckor 
15 óra 09 perckor
18 óra 16 perckor
19 óra 50 perckor 
21 óra 28 perckor 
21 óra 50 perckor

15 óra 10 perckor 
17 óra 31 perckor 
20 óra 50 perckor 
22 óra 12 perckor 
=3©S=amB=3

— üj regény, Rhédey Claudina 
kezdődik a Magyar Lányok uj szá­
mában. Díjtalan mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

A búza fajsulyszeriníi árai 
a Futuránál: 80 kg.-os búza ára 
q-ként 19 50 P, 79 5 kg.-os búza ára 
q-kénf 19 40 P, 79 kg.-os búza ára 
q-ként 19*30 P, 78-5 kg.-os búza ára 
q-ként 19 20 P, 78 kg.-os búza ára 
q-ként 19"— P, 77 5 kg.-os búza ára 
q-ként 18 80 P, 77 kg.-os búza ára 
q-ként 18‘50 P, 77 kg.-osná! köny- 
nyebb és 2 százaléknál több idegen 
anyagot tartalmazó búzát csak a 
Futura központhoz való előzetes minta 
beküldés esetén vásárolnak fel.

— Háziasszonyok nem kerül 
pénzbe! A Dr. Oetker cég ingven küldi 
önöknek színes receptkönyvének uj kiadását!

9484—1939.
Hirdetmény.

Értesítem Hajdúszoboszló megyei 
város közönségét, hogy az 1939. 
évre előirt együttes és külön keze­
lésű közmunka kivetési lajstromok 
1939. Julius hó 10-től Julius hó 26-ig 
közszemlére a városi adóhivatal 1. sz. 
helyiségében ki van téve, hol is azt 
bárki megtekintheti, ellene a törvényes 
határidőn belül írásban beadandó 
felebbezéssel élhet.

Hajdúszoboszló, 1939. julius 1.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Vh. 269 2-1937. sz.Pk.l 930-1937.sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Erdős József debreceni ügyvéd 
által képviselt dr. Erdős József dr. 
Varga Zsigmond és dr. Varga 
Zsigmondnévégrehajtatójavárahajdu- 
szováti lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 458 P tőkekövetelés és járulékai 
erejéig a hajduszoboszlói kir. járás- 
bíróság 1973—1936. számú végzésé­
vel elrendelte s közbenjárással hiva­
talból foganatosítandó kielégítési 
végrehajtás folytán 1937. évi julius 
hó 29. napján le- és felülfoglalt és 
1500 P-re becsült ingóságokat, közöt­
tük 50 q. búza, kerékpár, tehén, 
pulyka, szalmakazal Hajduszovát 
községben, végrehajtást szenvedők 
tanyáján a földesi ut félen 1939.
évi Julius hó 26. napjára, délután 
fi Órára ezennel kitűzött bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, azonban a 
becsár 2/3-ad részénél nem alacso­
nyabb vételárban el fogom adni. A 
szakértői becslés elrendelése esetén 
a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók­
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibo­
csátása napjáig a fenti ingókra 
kielégítési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénykereset nincs.

Hajdúszoboszló, 1939. évi julius 27
ifi. Páll Ferenc

kir. járásbirósági végrehajtó
Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1939—842
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— A színház ünnepi hetei. Tudato­

san irtuk ezt a címet, mert Balogh László 
színtársulata valóban ünnepi heteket ren­
dezett, amikor a fővárosi színházak legki­
válóbb művészeit kötötte le vendégszerep­
lésre. Julius 8-án Makay Margit és Tímár 
József kettős vendégszereplése a „Halálos 
szerelemében jelentett olyan ünnep 
élményt, aminek az emléke" sokáig él a 
színház tágas nézőterét zsúfolásig meg­
töltő közönség előtt. Hogy mit jelentett, 
mint művészi produkció e két nagy művész 
alakítása, arr'l csak szuperlativuszokban 
lehet beszélni és igazán hálás lehet Balogh 
László színigazgatónak úgy a helybeli, 
mint a fürdővendég sereg, hogy anyagi 
áldozatoktól nem riadva vissza, e két mű­
vész vendégszereplését lehetővé tette. 
Tegnap este Páger Antal vendégszereplé­
sével Kodolányi János „Földindulás“ cimü 
3 felvonásos, nagy sikert aratott színmüve 
volt műsoron. E darab és szereplőinek a 
méltatására jövő számunkban még vissza 
térünk, annyival is inkább, hogy összeha­
sonlítást tudjunk tenni a vendégművészek 
játéka és a kiváló erőkből álló színtársulat 
tagjainak a játéka között. Azt már régebben 
megállapítottuk, hogy a színtársulat kiváló 
erőkből áll és ez nem a vidéki színészet­
nek kijáró konvencionális elismerés, hanem 
valóságos tény. Ilyen alkalmakkor lehet 
igazán meglátni, hogy ki milyen kiváló a 
társulat tagjai közül. Ismételten köszönjük 
Balogh László színigazgatónak és derék 
társulatának ezeket az ünnepi heteket s 
hisszük, hogy ezekért nemcsak mi — szo- 
boszlóiak, — hanem az ország minden 
részéből rekordszámban itt időző fürdő- 
vendégek is hálásak.

— Felvétel a debreceni egye­
temre. A debreceni m. kir. Tisza 
István-Tudományegyetem hit-, jog- 
és állam-, orvos-, bölcsészettudo­
mányi, ennek mathematikai és ter­
mészettudományi csoportjára a ren­
des beiratkozás az 1939—40. tanév 
I. félévére szeptember hó 1 —16-ig 
tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni 
szeptember hó 16—20-ig, rectori 
engedéllyel szeptember 21—30-ig 
lehet. A felvételi kérvényeket az 
illetékes karhoz címzetten 1939 
augusztus hó 1 és 31 közt kell 
benyújtani. Eredeti okiratok szüksé­
gesek. A dékáni hivatalok csak kel­
lőleg felszerelt kérvényeket fogadnak 
el. Akik tandíjmentességért folyamod­
nak, kérelmüket az illetékes karhoz 
1939 szeptember 1-ig nyújtják be. 
Részletes felvilágosítást nyújt a rectori 
hivatal. Az egyetemen férfi és női 
internátusok működnek. Erre nézve az 
internátus, illetőleg kollégium igazga- 
tósága nyújt részletes tájékoztatást.


